

今年1号台风“尼伯特”可能周末袭申城 浦东全面部署落实台风防御工作

■本报记者 黄静 浦东报道

今年第1号台风“尼伯特”来势汹汹，将创造建国以来首个台风即登陆我国的历史。据浦东气象台昨天12时15分专报，昨天12时，“尼伯特”中心位于距台湾地区花蓮市东南方向364公里的洋面上，中心风力18级(62米/秒)。

此后，“尼伯特”以每小时15公里至20

公里的速度向西偏北方向移动，登陆台湾前强度仍维持超强台风级。

据预测，台风“尼伯特”将于今天凌晨在台湾中部登陆，下半夜到明天上午将再次在福建中北部登陆，并深入内陆。受台风外围影响，10日至11日，上海可能会有较严重风雨过程。

发展快，强度高，移动速度快是今年1号台风“尼伯特”的特点。受此台风、太湖

洪水和天文大潮共同影响，申城很可能出现台风、暴雨、天文大潮、上游洪水“四碰头”的局面。

今年浦东新区防汛部门高度重视台风“尼伯特”防御工作。7月6日中午，区防汛指挥部即向全区发出了《关于做好2016年第1号台风“尼伯特”防御工作的通知》，要求各级防汛部门和单位密切关注台风动向，增强防汛责任意识，坚决克服麻痹侥幸

思想，全面检查整改，及时落实各项防御措施；加强值守巡查，及时处置各类险情、灾情，尽全力减轻灾害损失。

7月6日晚上，国家防总和市防汛指挥部召开防御台风“尼伯特”紧急视频会议，区防汛指挥部总指挥、副区长李泽龙，区环保局、建交委、农委、气象局以及城管署、公路署等20多个重要防汛部门和重点业务单位在新区视频会议分会场参加了会议。

目前，各单位正抓紧时间全面开展易积水点、易倒伏树木、高空坠物、堤防薄弱段等薄弱环节的检查和整改工作；进一步加强迪士尼周边、商飞地区、下立交等重要环节的保障措施；提前做好人员避险转移准备工作，一旦气象部门发出预警，将及时启动相应响应行动。

紧抓群团改革契机 凝聚更多社区和家庭

浦东妇联积极探索社会化工作机制

■本报记者 黄静 浦东报道

明天，浦东新区第四次妇女代表大会即将召开。面对群团改革的重要契机，浦东妇联拿出了亮丽的成绩单——以妇女儿童家庭需求为导向，以组织架构的多元化、运行机制的项目化等为路径，坚持社会化工作机制，妇联正在把更多的社区和家庭凝聚在组织的周围。

吸纳体制外优秀女性

扩大组织架构的多元化成为第一步。基层基础薄弱和组织覆盖不全，是妇联组织动员力和凝聚力不足的原因之一。因此，区妇联以“引流”和“开源”扩大组织架构的多元化，探索组织设置的社会化。

“引流”，即更加注重将体制外的各行各业、基层一线优秀女性吸纳进妇联执委会，吸引更多女性做群众工作。有一组数据可以说明：街镇和居村两级妇联执委会进行扩员后，街镇妇联执委数量从373名增加到1104名，其中兼职副主席从原

来的55名增加到144名；居村妇联执委数量从4560名增加到17774名，其中副主席从原来的332名增加到2398名。

数字增加的背后映射出了妇联组织的新气象——新增补执委年龄从21岁到60岁，来自金融、科技、教育、文化、医疗、社会组织等各行各业，以及宗教场所负责人、女带头人、媒体人等。通过“引流”，妇联将体制外的资源引入体制内，也激活了原来的妇联执委队伍，增强了工作力量。

“开源”，即在组织覆盖不全的盲区，不拘一格建组织，凝聚体制外各类优秀女性。

妇联在上海自贸试验区，以建立服务平台或妇联组织的形式，推进“她平台”建设；正在筹建中的金桥经济技术开发区(自贸试验区金桥片区)妇联将视野扩大到国企、外企、民企等；在参与浦东社会治理的重要群体且女性高度集中的行业，以建“家”的方式，推进“她组织”建设。

今年以来，“女教育工作者之家”“女家政员之家”等已挂牌成立，“女医疗卫生工作者之家”和“女社会工作者之家”正在推进。此外，区教育系统还率先成立“女

教育工作者之家”，正逐步将教育系统的“妇女小家”从232个拓展到全覆盖。

不断推进项目化运作

近年来，区妇联在区层面不断推进项目化运作，初步建立了“需求征集、供需对接、项目评审、跟踪监督、项目评估、能力建设”的项目管理系统，实行契约式管理和第三方评估，提供更精准的专业化服务，较好地实现了项目的高效运作。

区妇联一方面更清晰地认识到项目化运作的必要性；另一方面也发现项目化运作仅仅停留在区层面远远不够，最大的问题是远水解不了近渴，亟需破解“资源输送不畅”这块短板。为此，将项目化运作机制由区妇联向基层妇联联动，成为改革的关键环节。今年2月，区妇联向社会力量购买“法律服务进社区”“空中父母学堂”“雏鹰助飞”“银童童友”“浦东妇字号‘福农’品牌农产品进社区”等25个项目，投入资金365万元，受益人次预计将达40万余人，服务人群覆盖了

社区妇女儿童家庭、单亲家庭、低收入家庭以及白领女性、农村女性、独居女性老人、智障妇女儿童等，要求项目全部下沉到基层开展服务。

街镇层面，由区妇联牵头举办公益集市，组织36个街镇妇联和“家庭文明建设指导服务中心”(以下简称“家中心”)选择合适的项目，由区妇联出资184万元购买了36个服务项目送到街镇“家中心”，预计超过10万人次受益。

居村层面，区妇联指导街镇妇联对居村妇联服务项目建立“以奖代补”机制，激发“神经末梢”居村妇联的活力。通过项目化运作的“三级联动”运行机制，以工作流程再造，畅通服务妇女群众的“最后一公里”。

比如，川沙新镇妇联探索“镇妇联+6家社区妇联+81家村居妇联”的项目化工作网络，镇层面从“市民素质提升、反家暴维权、缺失母爱的孩子关爱、家庭教育指导”四个焦点需求出发，形成知雅女校、幸福维权联盟、邻家母亲、种子的旅行四大品牌项目。

上海妇女儿童发展水平国内领先

■本报记者 洪浣宁 实习生 胡雪

上海市府新闻办昨天举行新闻发布会透露，上海将进一步制定和实施《上海妇女儿童发展“十三五”规划》，到2020年，使上海妇女儿童发展水平继续保持国内领先，妇女发展水平接近或达到世界中等发达国家平均水平，儿童发展水平达到世界发达国家平均水平。

市妇联主席徐枫介绍，“十二五”时期上海妇女儿童发展取得显著成效，参照联合国《人类发展报告》和《世界儿童发展状况》的国际通用指标比较，上海妇女总体发展水平已接近世界中等发达国家平均水平，上海儿童总体发展水平继“十一五”以来，继续保持在世界发达国家平均水平。

在《上海妇女儿童发展“十三五”规划》中，妇女六大优先发展领域的顺序依次为科教文化、经济参与、政治和社会参与、家庭福利、身心健康、权益保障。考虑到上海科创中心建设和社会治理的需要，将“十二五”时期的“文化教育”改为“科教文化”，放在妇女优先发展领域的首位；在政治参与领域增加了“社会参与”的内容。儿童五大优先发展领域的顺序依次为健康、教育、福利、安全、成长环境，其中“十二五”的“社会环境”改为“十三五”的“成长环境”，体现对儿童发展环境的全程关注和充分重视。

5年来，上海户籍女性平均预期寿命继续保持上升趋势，2015年达到85.09岁，比男性高出4.62岁，高于极高人类发展水平(83岁)。2011年以来，上海妇女就业人员占全部就业人员的比重稳定在40%左右。2014年，应届毕业生大学生初次就业率稳定在96%以上，略高于男大学生。城镇登记失业人口中女性比重为32.8%，比2010年下降2.7个百分点。专业技术人才男女比呈逐年缩小趋势，至2014年达到1.37:1。

此外，上海妇女参与决策管理和社会贡献率不断扩大，上海市第十次党代会代表、市十四届人大代表、十二届政协委员中女性各占37.2%、31.7%和22.2%，分别比上届提高4.5、3.6和1.3个百分点。

浦东酒店业获首张团体膳食外卖许可证

■本报记者 周蓓君 浦东报道

记者日前从上海浦东丽思卡尔顿酒店获悉，该酒店获得由上海市食品药品监督管理局颁发的团体膳食外卖许可证，成为浦东新区首家获得该许可证的酒店，将为大型展会、VIP客户以及高端聚会提供餐饮外卖服务。

从2013年5月起，上海对餐饮服务单位从事团体膳食外卖实施许可管理，餐饮服务单位应当取得加注有“团体膳食外卖”的餐饮服务许可证后，方可从事团体膳食外卖服务。2015年5月，市食药监部门发放首批两张团体膳食外卖许可证。

《规范》中对于加工经营场所、设施设备、供餐方式、供应品种、加工配送过程的安全等都列出了明确要求。去年，上海浦东丽思卡尔顿酒店向监管部门提出团体膳食外卖许可证的申请，餐饮团队根据《规范》要求，全新配置专用厨房及设备，对供餐方式及供应品种严格控制；遵循HACCP食品安全管理体系，确保食品原料和加工安全。

另外，酒店还投资60余万元添置及更新快速冷却机、真空包装机及果蔬洗削机等设备设施，从各方面提升食品安全及餐饮部门的工作效率。

交警携手交通部门检查安全隐患

■本报记者 张敏 浦东报道

昨天，浦东交警支队联合交通执法人员对新区长途客运、旅游客运企业交通安全隐患开展上门检查。

当天14时，联合执法小组来到上海长途客运站川沙站。执法人员抽查了往返于上海到安徽泾县的一辆长途客车，司机配合出示了驾驶证、行驶证、营运等证件。执法人员随即上车，挨个检查了安全带是否有效、安全锤摆放情况、灭火器个数以及有效期等。车辆检查结果整体情况良好，车辆单位为了加强安全锤管理，还设置了取锤报警功能。

执法小组抽查另一辆安徽某汽运集团车辆时发现，车载灭火器已过期，乘客座椅上安全带几乎无法使用，在车辆过道还随意放置了不明用处的小铁桶。执法人员敦促司机尽快整改。

随后，民警检查了长途客运站内上海强生长途客运有限公司主体责任落实情况。“我们是带着问题来查隐患、明责任、促整改的。”浦东交警支队副支队长储建国说。民警随身携带了该公司车辆交通违法行为表格，抽取其中一个超速案例，让公司安全员登录GPS监控系统核查，查看企业是否监控到位、提醒到位、处置到位。

上海强生长途客运有限公司党支部书记、安全部经理乔国梁介绍，GPS定位跟踪监管24小时不间断，推行已近10年。以超速为例，安全员掌握车辆超速信息后，会通过GPS点对点向驾驶员发出提示信息，要求驾驶员降低车速。事后，公司方面也将对驾驶员进行相应教育处置。

储建国介绍，客运公司的GPS监管可以对接警方电子警察系统。随着夏季长途旅游旺季来临，交警部门在会同交通部门加强客运路面检查、查处交通违法行为以外，也深入企业、长途客运站，对企业主体责任落实进行检查、监督。“我们希望企业加强对驾驶员的教育，加强GPS监控，发现超速等交通违法行为实时提醒、事后处理，把夏季交通安全工作做到实处。”



外籍教练带领小朋友练习冰球基本功。 □本报记者 朱泉春/摄

在浦东感受北美冰球文化

■本报记者 蔡丽萍 浦东报道

不出国门感受北美冰球文化。近日，曾获北美职业冰球联赛总冠军的北美职业冰球联盟(NHL)队伍——洛杉矶国王队来到浦东的飞扬冰上运动中心，与飞扬一起开办暑期冰球夏令营，带领孩子们感受全世界最高层级职业冰球运动的魅力。

7月4日起，飞扬暑期冰球夏令营正式开班，来自洛杉矶国王队的教练团队全程授课，近60名孩子体验NHL冠军队伍的训练方式，提升冰球技能。7岁的袁昊特别期待这次夏令营，他说自己在飞扬冰上运动中心已学习了3年冰球，这几天训练下来觉

得自己在技巧上有了明显进步。

记者了解到，这60名学员中，除了本地孩子外，还有不少特地从北京、青岛、香港等地赶来。来自香港的杨女士这次就特地带着儿子赶来参加，她说儿子在香港已学了3至4年冰球，但是香港资源有限，儿子没法经常训练。去年她就带儿子参加了飞扬冰上运动中心的冰球夏令营，今年的训练更加注重实战，儿子学到了不少东西。

负责训练的阿姆斯特特朗和康佛教练表示，孩子们的滑冰基础很不错，这大概与中国短道速滑项目的高水平有关，不过技术上还有点欠缺，需要了解更多国际化的冰球比赛。这

次洛杉矶国王队带来了北美职业冰球联盟的先进理念和技巧，希望能帮助中国孩子在冰球运动上有所提升。

首批全国示范校

上海开放大学

浦东分校

www.3a-learning.com
http://www.pdtvu.cn

咨询电话 | 50993598